
ATA Nº 020/2025

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu Silva,
Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da
Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e Fábio
Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia sete de julho de dois mil e vinte e
cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. Nº 191/2025 encaminhando as respostas
das proposições aprovadas no dia 26 de maio de 2025; OF. Nº 197/2025
encaminhando as respostas das proposições aprovadas no dia 16 de junho de
2025; Palestra para o grupo de gestante, puérperas, parcerias e familiares no
dia 19/08/2025, sala de reuniões Câmara de vereadores. RECEBIDAS DE
TERCEIROS Não Houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 030/2025
encaminhando proposições aprovadas em 23 de junho de 2025. No período de
GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR NILSON “Uma boa
noite a casa, todos que estão aqui, nosso vizinho Zeferino, Garigan, Norberto,
nossos vereadores, pessoal do Facebook aí que estão nos assistindo, então
uma boa noite a todos e a gente quer fazer um agradecimento primeiramente
aqui a meu vizinho lá João Paulo e ao Mateus porque a gente foi chamado lá
no Gramal para socorrer empurar um cascalho lá em parceria com o Claudinho
e eles cederam o trator e a plaina lá então a gente foi lá no fundo do Gramal às
cinco horas da tarde para pra empurrar esse cascalho lá para poder o ônibus
escolar passar, então a gente tá passando aí um agradecimento ao João Paulo
e ao Mateus por nos tá aí ajudando também no que eles podem aí, então só
tenho a agradecer ali a ele e dizer ali também como eu falei muito cobrei ali a
parte da da lomba lá do Afonso, como eu disse que eu poderia estar cobrando
ou poderia também estar aplaudindo, então hoje eu estou aplaudindo a ação ali
do secretário e de quem são os envolvidos ali que estão trabalhando lá, como
eu estava dizendo, assim que eu posso cobrar eu posso aplaudir também, mas
ali também tem um detalhe, ali foi botado terra em cima da ponte e essa ponte
lá vi dizer que o que eles olharam não tá oferecendo risco, mas garanto que ela
tá ruída por baixo e ela apresenta muitos problemas, que essa terra vai decair,
então acho que é melhor prevenir, que mais tarde pode dar um problema.
Então fiz o pedido dessa ponte, espero que dê uma olhada para ser resolvido.
E outra situação que a gente também vai pedir, que a gente foi cobrado pelo
eleitor, eu acho que teriam que me ver ali assim que tem certas certas coisas



que não precisam voltar se nós já temos ali a fazer cinquenta metros de
patrulhamento, não precisamos deixar para depois. Então, foi cobrado aí, que
falou com o maquinista dele, que hoje a ordem é fazer até ali, e é isso aí, então,
a gente acha que às vezes tem coisas que não precisamos voltar ali para fazer,
teremos que ter mais organização ali nessa parte, que às vezes dez minutos,
quinze minutos deixaria resolvido um problema de quatro, cinco famílias da
região, o que passa ali no Jôze, ali que desce no Coruja, é uma situação crítica
ali, aquela estrada deles. Então, vamos dar uma olhada melhor ali, porque
voltar, eu acho que é mais difícil que fazer, tu já tá ali dez minutos ou quinze
minutos a mais, não vai mudar muita coisa então já ficaria um problema
resolvido. Tem outros pedido ali na parte do tio moço ali que a gente pediu
também que seja resolvida aquela parte do do bueiro lá, a gente fez um pedido
já faz tempo, espero que agora as máquinas lá e a retro a gente deixa resolvido.
E mais um pedido ali que a gente fez é que essa parte ali já foi plantado fumo
de novo na água fria, do seu Leones ali, foi em fevereiro, então a gente está
esperando que que o nosso secretário ali, Odone, deu uma passadinha, olha a
situação ali, a situação é bem crítica. Então a gente fica, fica o pedido aí da
água fria aí que que ali é um lugar meio atirado, então, acho que vamos dar
uma atenção, não é só Água Fria, em todas as regiões ali, Água Fria, Gramal,
Adão Walter, então, Cerro dos Abreu, então é todas as regiões, e, então, antes
de dizer também que a gente quer fazer um trabalho pelo agricultor, para dar
um pouquinho de dignidade ao agricultor, então, estarei ali pronto a dar o meu
melhor, como eu fui eleito, pelo povo, né. quero fazer um trabalho nesse
mandato em função ao eleitor, que muitas partes aí, às vezes, a entrada deles,
é só o que eles precisam, a entrada e a principal, estando Boa, também ajuda
bastante, o prefeito dá uma olhada, com atenção para o nosso eleitor, nosso
fumicultor, porque às vezes fica difícil retirar o tabaco da região, porque às
vezes a entrada é muito precária e não é difícil hoje nós fazer um trabalho em
função ao nosso agricultor. Então vamos trabalhar, eu particularmente quero
trabalhar em função à agricultura, todos que eu sou agricultor, trabalho, eu sei
como é difícil, e fortalecer mais as nossas associações aí, porque hoje
precisamos de fortalecimento aí, porque se não tiver fortalecimento das
associações, a gente fica meio precário nessa área aí mas vai ter o meu apoio
em todas as associações aí, eu vou estar aí pronto para apoiar e na agricultura
também. Então, serei a voz aí do agricultor, do pessoal das associações que
precisar aí, estarei disposto a trabalhar junto com todos aí para melhorias do
Barão, então, a gente está aqui para trabalhar em função ao eleitor e sempre
procurando a melhor parte. Mas as vezes tem que reconhecer ali, a gente fez
um pedido também da par dos terrenos para regularizar, então, dou meus
parabéns para o dono também nessa parte aí, então, não é só fazer pedido e
criticar, a gente sabe reconhecer também, essa parte ali, agradeço ali, por ele
estar trabalhando junto. Mas não vou deixar de cobrar quando você precisa. Eu
sou um cara que não sou aquele de ser intimidado, mas também sei
reconhecer quando, sei baixar a cabeça também, mas, particularmente, eu sou
bem flexível, e preciso ali de parceria, quem quiser estar comigo para fazer um



trabalho, a gente estaria pronto aí também. Então, seria isso aí, Presidente.”
VEREADOR JACKSON “Primeiramente boa noite a todos, quem se faz aqui
presente nessa casa, cumprimento meus colegas vereadores aqui. Estou vindo
aqui hoje na tribuna, também agradecendo o nosso prefeito, Odone, tanto que
foi cobrado, criticado também muitas vezes liguei alto às horas da noite para
ele, cobrando sobre as estradas da região dos Pachecos, Água Fria, ao redor
para ele dar uma atenção melhor, sábado eu desci naquela região lá, estava
ele lá trabalhando, até estava conversando com o colega vereador Alex, ele
estava dizendo que está ficando boa mesmo, isso aí o cara tem que
reconhecer o trabalho. Também quero aqui parabenizar o serviço do Borboleta,
está aí no interior, fazendo a parte elétrica, trocando lâmpada, muito bom
trabalho, o cara tem que reconhecer o serviço. Estou aqui também, não só
dando um desabafo, querendo dizer para a população do Barão do Triunfo, que
fui eleito pelo povo, e agradeço muito a compreensão de todos, só que eu não
sou muito de vir à tribuna, conversar, ir ao Facebook, se mostrar, eu gosto,
tenho o meu prefeito do meu lado, gosto de ir diretamente a ele, conversar
diretamente a ele ou diretamente ao secretário. Muitas vezes eu e o Garigan,
hoje está aqui presente, agradeço, sempre aí presente com nós, sempre
discutindo em melhoria do nosso município e eu acredito que nós, hoje, tanto
nós vereadores quanto os secretários que trabalham com o município, nós
sermos a voz do povo, só que nós temos que trabalhar todo mundo unido e
junto para dar resultado que sem união não tenha força, se um puxar para um
lado, um puxar para o outro, nunca vai para frente as coisas. Então nós, mas
eu acredito que tem que ter uma parceria, tem que ter uma união para as
coisas fazerem dar certo, cobrei muito o nosso prefeito sobre a questão das
estradas, porque estava desdeixado mesmo. O cara sabe a situação hoje que
o nosso município está se passando, questão de pouco maquinário, o cara
sabe a situação, sabe que os secretários hoje estão com poucas ferramentas
para trabalhar, mas devagarinho o cara vai indo, chegou uma patrola alugada,
chegou uma caçamba alugada, infelizmente estragou, ele me comentou,
comprou uma, comprou uma patrola, encomendou uma patrola, encomendou
uma caçamba, chegou do deputado do Marcelo e do Leandro uma retro,
parece que está para chegar mais uma, então aos poucos o município vai se
organizando, eu acredito que não é tudo de uma hora para outra, mas de
passo em passo nós vamos chegando lá e eu sempre digo, eu sou parceiro,
parceiro para as coisas certas, os colegas vereadores aqui sabem que eu sou
bem flexível, gosto de dialogar, gosto de ir em lugares, conversar com o povo,
que o povo enxerga muito mais que a gente. Às vezes nós temos aqui na frente,
para dialogar com o prefeito, mas às vezes o cara não tá enxergando e às
vezes o cara vai lá numa casa lá no interior e conversa com o pessoal, o
pessoal tem mais visão às vezes que a gente que tá dentro. Então, eu sempre
estou disposto a escutar ideias e trazer ideias e quem quiser contar comigo,
pode sempre contar comigo. Obrigado pela fala aí, meu presidente, uma boa
noite a todos.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos
foram convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR



MARCELO “Cumprimento os colegas vereadores, quem nos auxilia nessa casa
e quem se faz aqui presente. Também quero começar agradecendo
primeiramente ao nosso deputado Heitor, onde terça-feira passada, eu e o
vereador Maninho, colega, e a vice-prefeita Luciane, juntamente com os
membros do PSB, recebemos a retroescavadeira, emenda do nosso deputado,
e que tem certeza que vai fazer um belo serviço na nossa agricultura. Também
fiquei contente que hoje estive lá na prefeitura e fiquei sabendo que vai ser
cedida uma retroescavadeira para a obras, que a gente vê a demanda está
muito grande e a precisão de maquinário sempre é uma falta grande, uma
quebra ou uma coisa ou outra, então agora vai reforçar mais a obra e também
vai reforçar a agricultura. Também a chegada da patrola alugada, isso tem
certeza que vai ser um grande desempenho nas estradas, também a caçamba.
Também quero parabenizar o secretário de Obras pelo trabalho que veio
fazendo agora nesta semana, e o secretário da Agricultura, onde sábado eles
trabalharam, onde foi cedido uma escavadeira da agricultura para trabalhar na
região dos Pachecos, Gramal, lá, onde foi cascalhado a região lá do meu
vereador Jacskon e do vereador Nenê Cabrito. Então, parabéns a eles pelo
empenho e esforço, porque a comunidade merece um carinho, pelo menos um
tráfego bom para chegar na sua cidade. Também, a minha estrada lá, graças a
Deus, está bem equilibrada umas partes e outras partes, está muito a desejar,
onde passa ali a estrada dos Moreira ali, tem uma ponte de deslocada ali, já
falei com o prefeito e secretário, acredito que em seguida vai ser resolvido, tem
parte lá da estrada que vai ter que ser quase toda cascalhada, foi desaterrada,
mas tenho certeza que o mais breve possível será resolvido. Fico contente que
resolveram a ponte do seu Nestor, onde eu também liguei para o prefeito e pedi
por favor, que tinha sete crianças lá que não podia ir à escola por causa da
ponte, e graças a Deus foi resolvido. Parabenizo o secretário, coordenador e os
operadores que estavam lá executando aquele serviço. Também hoje, hoje eu
quero agradecer a cada um que hoje me mandou uma mensagem de carinho,
agradeço também o colega Mateus e a vice-prefeita Luciane, onde hoje
estiveram no terço de um ano de falecimento do meu pai e do meu tio Eduardo,
agradeço de coração a cada um que de uma forma ou de outra me mandou
uma mensagem e sempre falando coisas boas do meu pai, sempre
relembrando aonde eu coloquei vários vídeos e todos que mandaram
mensagem me deram uma mensagem de carinho. Agradeço a cada um que
hoje mandou mensagem para minha família. Certo? É isso, presidente.”
VEREADOR LEANDRO “Queria cumprimentar ao presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da casa que nos auxilia aí, pessoal que está aqui
presente hoje, mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook, que sempre
nos acompanha e cobra do vereador. Também queria aqui deixar os parabéns
para o serviço do Borboleta, que o colega Jackson falou a gente debateu
bastante, cobrou bastante do governo do Elomar aqui na Câmara de
Vereadores sobre a iluminação da nossa cidade e do interior a gente fica
faceiro mesmo de noite, a nossa cidade está bem iluminada, e no interior a
gente pede para ele a recém eu entrei em contato com ele pedindo para ele



trocar uma lâmpada, que o cidadão pediu, tá sempre se virando. Eu sempre
sou o vereador que comenta que eu sou contra muito cargos, mas esses
cargos que estão trabalhando, que estão fazendo bom trabalho, a gente tem
que valorizar, então quero deixar aqui os parabéns para ele, meu colega
Marcelinho falou aqui sobre a semana passada a chegada da máquina, da
retroescavadeira, com a emenda do nosso deputado Heitor Schultz, o que a
gente fica faceiro foi cento e cinquenta e nove mil da parte do Heitor e cento e
oitenta e três mil do recurso da Prefeitura e sobrou setenta e nove mil para
aplicar em implementos agrícolas aí na agricultura que o deputado Heitor tinha
mandado duzentos e cinquenta mil para o nosso município, apoiando o nosso
agricultor. A gente fica feliz que vão passar uma máquina para a Secretaria de
Obras, que a gente sabe que é uma demanda muito grande, e também que o
Luciano consiga fazer um bom serviço para o nosso agricultor, que o pessoal
cobra bastante do vereador, a gente às vezes não é nada pessoal, mas a gente
tem que cobrar do secretário. Então, dar os parabéns ao prefeito, à vice-
prefeita, a todos pelo desenvolvimento dessa máquina, que vai fazer um bom
serviço para a nossa comunidade. Também fiquei faceiro na semana passada,
tirei uma foto junto ali, era promessa de campanha do nosso prefeito Odone,
vice Luciane, do professor da banda municipal a gente fica muito feliz. Quero
deixar os parabéns para o nosso prefeito e fico feliz pelas nossas crianças.
Também queria falar sobre o calçamento com a verba do Heitor Schultz, de
duzentos e cinquenta mil, foi para a Rua Jones Garcia, de duzentos e trintra e
oito mil, com oitocentos e cinquenta e seis mil, essa emenda foi eu e a vice-
prefeita do gabinete do deputado, Heitor Schultz, em 2022 a gente conseguiu
esse calçamento junto com o prefeito Elomar, a gente discutiu bastante, então
o Elomar foi bem flexível, ele até que deu a ideia também para gente botar
nessa rua do Ismael ali, porque o Ismael tem as pousadas ali, a gente sabe
que no nosso interior o pessoal vem, e aí vai ficar bonito com o calçamento ali,
então quero agradecer o prefeito Elomar aí, por ter passado esse calçamento
ali, e ao Heitor que mandou esses duzentos e trinta e oito mil oitocentos e
cinquenta e seis para aquela rua ali. Também queria falar sobre a estrada dos
Pizzio ali, hoje entrei em contato com o secretário, tá terrível aquela estrada ali,
fui cobrado até pro Leandro ali, tá fazendo a linha ali cobrei, liguei pro
secretário, conversei com ele hoje, as máquinas tão lá pro Pacheco, a
caçamba que foi contratada estragou, mas já vão conseguir outra parece,
então a gente fica feliz que o secretário entende a gente, que a cobrança vem
do povo, tomara que chegue até ali porque tá terrível mesmo tem ali, até
botaram a postagem, o colega Alex trouxe até a câmara que está buscando,
que tem que arrumar que está entupido ali então peço para o secretário, depois
o coordenador que chega naquela estrada dos Pizzio ali que está feia a coisa
ali. Também queria fazer o convite aqui, o primeiro campeonato aberto de futsal
o início do jogo vai ser dia onze de julho, rodadas terças e sextas, inscrições
até dia nove e sete, vai ter torneio de vôlei também dia doze de julho o pessoal
procura aí o secretário Jovane aí, o Garigan para entrar em contato, depois vai
ter um sorteio aqui na câmara, acho que vai ser dia nove do sete também.



Queria dar os parabéns ao secretário aí também, que tá fazendo um bom
trabalho no esporte, que era uma coisa que a gente cobrava bastante aqui
também, quatro anos atrás, que os jovens e as mulheres também sempre
cobravam de nós para ter bastante torneio na nossa cidade. A gente sempre
luta pela agricultura, pela educação, mas a gente não pode esquecer que o
esporte é saúde e o pessoal tem que se divertir também, tem que fazer
exercício. Então quero aqui deixar os parabéns para o secretário aí, Garigan
que está fazendo um baita trabalho aí, e é um trabalho que ele gosta, que
gosta do esporte e é árbitro também, então quero aqui deixar os parabéns para
ele. Por enquanto é isso, presidente.” Neste espaço usou a palavra o
PRESIDENTE MATEUS “Saúdo os colegas vereadores, vereadores da casa,
comunidade que nos assiste e a comunidade que nos assiste pelas redes
sociais. Como o colega Leandro falou, quero passar aqui um convite do
secretário Jovane: Boa tarde, convido o presidente da Câmara e os demais
vereadores para a abertura do primeiro campeonato aberto de futsal para todos,
no Ginásio Municipal de Barão do Triunfo, dia onze do sete, sexta-feira início,
às oito horas, e para as cerimônias de abertura, também convidamos para
participar dia doze do sete, também no Ginásio Municipal, do primeiro torneio
de vôlei misto, sendo convidados para participar da entrega dos troféus, que
será após o término do torneio. Este é o convite que o secretário me passou, e
repassando aos colegas vereadores, parabenizar e desejar boa sorte para o
secretário neste evento. Hoje fiquei muito feliz de ver que está andando a obra
do JJ, está ficando bem bonita, é um material bem moderno, vamos dizer que
estão botando e esses dias conversando com alguns professores, dando tudo
certo, a obra da nossa escola ficou uma escola de primeiro mundo, é bom,
depois de tantos anos aí, todo mundo cobrando, não foi um, não foi dois, não
foi três, foi todo mundo cobrando e que bom que agora está se vendo que tem
chance de se concluir. Eu tenho certeza que vai ser concluído, como os
colegas falaram, questão das estradas, na semana retrasada a gente sofreu,
como todo o Estado, uma forte enchente, dizem que aqui na nossa volta
chegou com chover de quatrocentos milímetros, com certeza estragou bastante
as estradas, quando eu vi, depois da enchente, vi o secretário de obras e
comentei que vai ter pena de ti por causa de tanta demanda que tu vai ter, mas
o pessoal da obras se puxou, correu bastante, nós estamos aí também com
esse maquinário locado, que nem os vereadores falaram, locação que em
outros momentos sempre gerou bastante polêmica, Mas hoje a gente tem
maquinário bom, maquinário novo, pode ver a patrola que está locada, a
caçamba que está locada, tudo em máquina nova, num valor bem em conta,
antigamente se pagava quinhentos reais por hora, hoje está se pagando
trezentos e trinta reais por uma hora de caçamba, em torno de 40% a menos e
é um reforço que vai com certeza ajudar a botar as nossas estradas em dia.
Também não sou dessa região, mas muita gente ouviu cobrança e o próprio
colega Jackson sempre falando essa questão da estrada dos Pachecos e que
bom que agora está se resolvendo, ocolega Nilson também sempre cobrou
várias vezes. E aqui também fazer um agradecimento ao Luciano, secretário da



Agricultura, que ele tem uma demanda grande de serviço, mas ele está
colocando as máquinas da agricultura também para ajudar nesse momento
complicado que é a recuperação das estradas. Tomara que o município
consiga retomar logo essas máquinas, essas condições de trafegabilidade. A
gente vê nesses momentos bastante críticas nas redes sociais e a gente até
compreende alguma pessoa que não está conseguindo fazer sua locomoção, o
seu trânsito devido a alguma situação de estrada, mas o que eu não consigo
concordar, às vezes é pessoas de fora do nosso município que estão
denegrindo ou criticando a nossa cidade, em uma dessas postagens que
andou nas redes sociais, uma pessoa que não mora no nosso município
colocando, parece que nada funcionou na nossa cidade, eu não sou de me
envolver em debates, em redes sociais, mas nessa situação eu tenho
respondido, pois com certeza a pessoa não conhece o que acontece no nosso
município, as estradas, sim, estavam em uma situação difícil, mas em breve
estarão todas em condições de andar de novo, mas fora isso, muita coisa boa
tem acontecido na nossa cidade, como foi falado aqui pelo vereador, Leandro,
a questão da banda, que também estava na hora, que chegou o maestro uma
coisa que muito foi cobrada nessa casa, durante muitos anos não tinha,
ficamos sem banda. Os campeonatos, que o Garigan está aí tocando bastante,
tivemos campeonatos de campo, agora estamos tendo campeonato de futsal,
campeonato de vôlei, que nunca teve na nossa cidade, questão do terreno para
creche, pois adquirimos um terreno para creche, está divulgado o edital para
construção da creche, essa questão dos maquinários, o cômodo o município
está conseguindo buscar. Na saúde também tivemos avanços, que nem a
questão dos dois médicos, no centro, a dentista na Zona dos Pacheco, como
eu falei, é uma pessoa que está tendo uma dificuldade, não está conseguindo
trafegar, se concorda no momento, está fazendo uma crítica, mas pessoas não
são daqui, fica denegrindo a nossa cidade, me desculpe, mas aí eu vou me
manifestar, pois assim como eu não gostava e não aceitava quando acontecia
no tempo do outro governo, que eu era oposição, eu não aceito nesse
momento. E eu sou, como o vereador Jackson falou, que também é do mesmo
partido que o meu, que é o mesmo partido do prefeito, a gente é parceiro do
prefeito, mas a gente cobra do prefeito muito, talvez não tanto aqui em tribuna
ou através de pedidos, mas a gente enxerga o prefeito toda hora e toda hora
está fazendo um pedido ou outro e ele sempre foi um cara de bastante diálogo
e acho que todo mundo conhece e se Deus quiser a gente vai estar
conseguindo fazer sempre o melhor para o nosso município.” Em seguida,
passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas
por unanimidade as seguintes: proposições, projeto, diárias e transporte:
INDICAÇÃO Nº 045/2025 DOS VEREADORES MATEUS E FABIO que seja
estudada a possibilidade de construção de novos banheiros na praça central;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 077/2025 DO VEREADOR ALVICIO que seja
providenciado a retirada de uma pedra bem em frente a serralheria do Néo na
localidade da Certaja com abertura da estrada, bem como que seja realizado
abertura da estrada nos locais fechados, rebaixamento de lombas e



cascalhamento deste local até o centro, aproveitando que a poclan já está
nessa localidade; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 078/2025 DO VEREADOR
LEANDRO que seja providenciado conserto da parada de ônibus em frente a
residência do falecido Valdemar Marques. Justificativa: Os moradores
esperam o ônibus e o transporte escolar nesse local e o mesmo está com o
telhado todo danificado; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 079/2025 DO
VEREADOR NILSON que seja providenciado abertura de curva e colocação e
cascalho na estrada que entra no campo do Wilian e sai no Bóia, onde passa o
transporte escolar; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 080/2025 DO VEREADOR
NILSON que seja providenciado colocação de dois quebra-molas na rua Luiz
Gonzaga Dalbem, um acima e outro abaixo do posto de saúde; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 081/2025 DOS VEREADORES MATEUS E FABIO que seja
providenciado reforma da ponte que dá acesso a granja e a Casa do mel;
PROJETO DE LEI Nº 027/2025 Dispõe sobre o Plano Plurianual para o
quadriênio 2026-2029 e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço
dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR NILSON, Líder
do REPUBLICANOS: “Então, mais uma vez, boa noite ao pessoal do
Facebook, quem está nos assistindo, a todos que vieram aqui também, e dizer
ali que a gente espera que dê um retorno à parte da água fria, que seja
visualizado, vamos dizer que seja visto essa parte que eu fiz o pedido do
Leones, de novo, porque aqui está muito crítico, então vamos dar uma atenção
na água fria e os pedidos que a gente vem fazendo, a gente espera que sejam
encaminhados para fazer, como ali o campo de rodeio do Diocrécio, isso aí é
muito bom para a região ter movimento histórico que a gente faça parte de
rodeio, porque São Jerônimo é a parte que mais tem essa parte de rodeio, a
gente começa por ali assim, que não é difícil fazer, basta a máquina ir ali e
fazer uma hora, acho que fica pronta essa parte ali. Então que a gente venha
dar resultado nessa parte dos pedidos, que eu acho que não precisemos muito
de a gente já está meio lotado de papel, né, que a gente tem bastante, eu
praticamente tenho os quantos pedidos, mas espero que o prefeito, não é só os
meus, que seja feito de vários, vários, os vereadores aqui que façam seus
pedidos, que o prefeito venha fazer o olhar ali e não é só na Água Fria, no
Adão Walter ali também, que a gente pediu cascalhamento ali perto do Serjão,
né? Então que ali assim, o ônibus vai ali, choveu, ele tranca, é bem viável essa
parte ali também e um pedido que eu fiz aqui, vou deixar de novo aqui, que é a
estrada ali do Gordo ali que seja visto ali pelo nosso engenheiro, ver o que
podemos fazer ali naquela área ali, que eu acho que ali é um ponto que
aproveitar de fazer quando está seco, quando começar a chover de novo, vai
dar problema e não é difícil, como nós temos as ferramentas aí, estaria ali
pronto em pouco tempo. Então, uma boa noite a todos, pessoal do Facebook, e
estou aí para contribuir pro nosso interior, em qualquer parte da cidade aí, uma
boa noite a todos aí.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Cumprimento o
presidente da casa e demais colegas vereadores, os que nos auxiliam nessa
casa, que se faz presente aqui nessa noite, os ouvintes que nos assistem pelo
Facebook aí. Eu também sou favorável aí que a nossa administração aí que o



prefeito toma uma providência aí nessa estrada aí perto do gordo e nessas
pontes aí que eu tenho recebido bastante mensagem, bastante cobrança da
população porque as pessoas que trabalham aqui no Barão, tem bastante
pessoas do interior aí que trabalham aqui no Barão, quando chove você tem
que fazer a volta lá por a linha nova, é uma dificuldade muito grande a distância
que fica E teria que ser tomado nas providências o mais rápido possível, sei
que a situação dessa enchente não foi fácil para ninguém, mas o secretário tá
se vendo se virando. Boa noite a todos, um bom retorno para suas casa.
Obrigada presidente” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Cumprimento o
presidente, colegas vereadores, pessoal que nos auxilia na casa, e o pessoal
de casa. Semana passada recebi algumas mensagem me questionando o
porque a sessão não tinha sido transmitida, mas como era a quinta segunda-
feira do mês nós não tinha sessão ordinária, mas é bom ver o interesse da
nossa comunidade, que fica por dentro dos interesses da Câmara, do que
passa aqui nessa casa e a gente vê no site da Câmara, tem publicações ali de
sessões que dá quase duas mil visualizações, então é bom saber que a nossa
comunidade tem interesse pelo que se passa nessa casa. Quero agradecer ao
secretário também, que sábado entrei em contato com ele cedo, sobre a
estrada do Morrinhos, lá novamente aquela lomba lá que tava com problema,
tinha um caminhão interditado lá, tava trancada a estrada e prontamente já de
manhã cedo, aí o secretário já disse que já ia resolver e mandou o maquinário
lá. Então quero agradecer ele que tá sempre dando atenção e quando a gente
liga para ele tá sempre disposto a ajudar. E como bem dito pelos colegas aí, a
questão de cobrança das estradas, isso aí sempre vai ter, só que hoje a gente
não está só arrumando o que a gente tem danificado com essas últimas chuvas,
eu sou testemunha, eu tenho um caso de uma estrada que foi danificada em
junho de vinte e quatro, eu tenho provas disso, o pessoal lá da que tem
propriedade lá, eles me pediram na época pra arrumar, o Elomar foi lá e viu a
situação e não conseguiu arrumar, isso em junho de dois mil e vinte e quatro aí
agora, esse mês agora, eu liguei pro Odone, pedindo para ele, bah, Odone, vai
ter que dar uma solução naquele problema lá e ele acabou me dizendo, bah, tu
nem sabe, cara, mas já tá pronta a entrada lá. E não é estrada que era ruim de
chegar, nem de tratou que não conseguiria chegar na propriedade, alguns
colegas aqui sabem a situação de onde é, é uma entrada que dá acesso a uma
propriedade ali perto da Cachoeira do Solka, então, a gente está arrumando
coisas que eram da gestão passada ainda e digo mais, não porque eu sou o
vereador da situação hoje, mas todas as secretarias hoje estão andando muito
bem, não é uma nem duas, eu, pra mim, todas as secretarias estão andando
muito bem, porque a gente não vai resolver o problema do município em sete
meses, mas se continuar assim, em pouco tempo, aí tem certeza que a maioria
dos problemas do município serão solucionados. Obrigado, presidente.”
VEREADOR LUCIANO, líder do PL“Cumprimento o presidente, os colegas
vereador, as gurias que auxiliam nós na casa, o nosso advogado, as pessoas
que estão presentes aí, quero agradecer ao secretário Clovis, que sexta de
noite liguei para ele, que o ônibus escolar já não estava mais conseguindo



passar na lomba do Ilo lá, e os caminhões que tinham olho de boi, ele disse
que ia ver se conseguia uma máquina pra mandar lá pra arrumar, ai o Ovelha
falou com o Pitiço, o Pitiço foi lá e fez um serviço, um serviço excelente, aí eu
conversei com o Clóvis, sábado de noite, pra ver se segunda-feira conseguia
mandar uma patrola, patrolar nossas estradas lá, tudo a principal, aí ele disse
se não tivesse chovendo ele ia conseguir, conseguiu, quero agradecer, não
estou aqui só para criticar o prefeito e nem o secretário, estou aqui para fazer o
meu trabalho, o pedido que as pessoas me pedem e dizer para ele que sou
favorável a ele sempre, um grande amigo meu, e sempre quando eu penso ele
sempre tenta arrumar de qualquer jeito o que ele consegue. Quero agora
mesmo falar sobre ali perto do Goque ali na ladeira ali que tem um cano
entupido a hora que ele conseguir passar lá e fazer também limpar ou se tiver
que botar outro cano ali naquela lomba até tinha que baixar aquela lomba ali a
gente vai ter que se organizar e ver e quero também deixar aí os parabéns que
nem todo mundo fala, mas ninguém chega e fala, né? A prefeitura dos prefeitos
que mais deixou dinheiro foi o Elomar em caixa, isso aí, assim, todo mundo
sabe que foi prestado conta aí, a prefeitura tem dinheiro pra fazer e os
deputados estão mandando bastante dinheiro, isso aí, assim, tem bastante
dinheiro no nosso município pra botar estrada e saúde e coisa, não é só dizer
que tá fazendo tem que fazer, tem dinheiro? Se não tiver dinheiro, eu concordo,
mas tem dinheiro pra fazer, é isso.Obrigado, presidente.” VEREADOR
JACKSON, Líder do PP “Cumprimento aqui de novo quem que tá presente
nessa casa. Agora escutei uma fala aqui do nosso colega vereador Kiko, eu
sempre pensei numa forma, fui criado lá no interior, filho de agricultor, quem me
conhece sabe, eu sempre pensei numa forma, não adianta o cara ter dinheiro e
não ter as ferramentas para trabalhar, eu prefiro ter a ferramenta para me fazer
mais dinheiro do que eu ter um dinheiro em caixa e não poder fazer mais
dinheiro e fazer as coisas para a população, porque o nosso povo, esse
dinheiro que tem em caixa é do povo, não é nosso, não é para estar rendendo
em poupança, isso aí é para contribuir para a população e eu penso dessa
forma, de repente ele pensa diferente. E também quero aqui parabenizar a
Madalena da saúde, secretária, Loivo, coordenador, pelo belo trabalho, meu pai
esses dias passou com uma situação de saúde, liguei na hora, fui muito bem
atendido, só tenho a agradecer belo trabalho deles também, igual aqui está o
nosso secretário Jovane, um belo trabalho, até tem uma ideia que nós depois
vamos discutir sobre esses campeonatos, eu acredito que esses dias eu estive
conversando com o nosso prefeito sobre ajuda dos times do nosso município, e
hoje o cara não consegue ajudar muito, mas se nós fizéssemos um
campeonato do interior e cada time tivesse o seu campo e o cara pudesse
fazer uma rodada em cada campo dos times, nós estaríamos dando uma ajuda
para eles, dando uma renda para eles irem fora jogar, mas é aos poucos, não é,
Jovane, agora está se organizando um campeonato, daqui mais uns anos,
daqui mais um tempo o cara faz pensando em outro. Mas quero agradecer a
todos aqui presentes, dar uma boa noite a todos, e vamos com Deus para suas
casas.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar quem nos



assiste agora, também um abraço para o Jair, lá do Gramal, mandou um
abraço para nós vereadores, também aqui fico contente que hoje veio um
pedido, que foi feito um pedido de providência junto com o vereador Mateus,
Fábio e o Maninho, que foi ali da rua Nestor Briddi, Bento Gonçalves, em frente
ao Salão da Glades, aonde já foi encaminhado ao setor licitação o calçamento,
fico contente ao executivo que valeu a pena o nosso pedido e conversar com
ele para resolver aquele pedaço de calçamento que ficou faltando ali. Também
peço desculpa ao vereador Kiko pela palavra dele, cada um fala o que quer em
tribuna, só também, como o vereador Jackson falou, não vou deixar de não
falar, até acho vergonhoso falar que o vereador, que o prefeito Elomar, esse
prefeito deixou o dinheiro em caixa, até acho que isso daí nem era para estar
falando, mas cada vereador fala o que quer, não sou eu que decido, porque ele
não pagou a conta de cento e vinte e seis mil de conta de luz, e aí o vereador
dizia que ficou dinheiro em caixa e eu acho, como o vereador falou, acho que o
mais bonito era ter servido a comunidade, ter investido em maquinário e não ter
deixado como deixou, eu acho mais bonito é fazer do que dizer na rua que
ficou dinheiro em caixa e ainda ficou cento e vinte e seis mil de dívida da conta
de luz, o mais era isso, uma boa noite a todos, um bom retorno de casa e
passo ao vereador Maninho. Vereador Leandro “Novamente, boa noite pessoal
do Facebook. Hoje o colega Marcelo, não pude ir no terço, falecido Marcirio de
um ano ali, tinha uma corrida ali do joinha que eu fui buscar de manhã, aí eu
queria aproveitar e ir lá por cima, não deu tempo mas a gente tá com saudade
do nosso eterno vereador Marcírio aí, foi um grande vereador na cidade, que o
nosso colega aí siga os passos do pai dele, que era um homem que tinha
caráter, respeito para a população, estava sempre ajudando. Eu também queria
falar aqui que estive conversando com o prefeito Odone, a vice-prefeita, para
ver agora se chama-se o pessoal do concurso e os operadores, está chegando
máquina no nosso município, os deputados estão mandando a gente sabe que
tem os operadores em espera aí, a gente sabe que tem o Gui ali, o Gui ali da
Linha Franscica, com um baita operador, tá trabalhando no Cerro Grande, até
falei pro Odone pegar e chamar ele, que tem marca, às vezes tem um que sai
de férias, um de licença, um atestado, o operador nunca é demais, o que não
pode nosso povo ficar na mão. Uma boa noite a todos.” Neste espaço usou a
palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem não estava
acompanhando no primeiro momento, como o vereador Fábio comentou, a
gente fica feliz de ver o interesse da nossa comunidade pelos trabalhos da
casa. Hoje teve aqui acompanhando a sessão a Daniela, que é uma estudante
da cidade, que vai desenvolver um trabalho acadêmico sobre a câmara. Como
foi falado a questão de recursos do município, eu, como vereador, eu fico
tranquilo em ver que a gente está tendo bastante zelo pelo orçamento do
município, como falei anteriormente, a questão própria das máquinas num
preço bem acessível, isso é que está sempre tentando buscar a melhor forma
de fazer economia e fazer um bom trabalho. Quero, o vereador Jackson
agradeceu o posto de saúde, eu também quero agradecer, na semana passada
acompanhei meu pai numa consulta e a gente fica feliz, a gente vê pessoas



sendo bem tratadas, tinha até gente de fora do nosso município, aqui do
Faxinal, sendo atendido, buscando atendimento aqui no nosso município, sinal
que a nossa saúde é uma referência na nossa região. Também a gente, eu
enquanto presidente dessa casa, junto com a equipe, a gente quer tentar
melhorar sempre esse espaço. Agradecer o empenho das gurias e também do
advogado, semana passada, retrasada, a gente adquiriu bastante, várias flores,
deixaram esse espaço aqui bonito, agradecer o trabalho delas, elas mesmas
buscaram terra, elas mesmas plantaram, também agradecer, a gente comprou
mobiliário novo para câmara, e a gente, como mobiliário antigo, a gente tentou
ajudar outros setores do município, onde foram repassados computadores,
repassadas cadeiras para vários setores, longarinas, foi repassada, a longarina
para a capela mortuária, onde só tinha uns sofás bem desconfortáveis, foi
repassado para a Secretaria da Educação, para várias escolas a gente está
tentando buscar oferecer o melhor espaço possível aqui nessa casa, que é
onde sempre que a gente tem que receber um deputado, receber uma visita,
fazer um evento, fazer uma conferência, como teve esses dias da social e da
saúde, sempre se usa a câmara, a gente está tentando sempre melhorar cada
vez mais o espaço e agradecer o trabalho das gurias que estão sempre se
empenhando bastante. Para mim, não me cansa de sempre me surpreender a
burocracia que existe, hoje, estava assinando uma compra com a Luana, uma
compra de um ar-condicionado é cento e sessenta páginas para comprar ar-
condicionado, fazer o processo, mas as gurias sempre fazem a coisa andar, e o
doutor também. No mais, é isso, agradecer a atenção de todos.” Nada a mais
havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia quatorze de julho de 2025.
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